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حتما در یک محل خالی  -نمره میباشد)  20نمره از  13سوال (ارزش امتحان پایانترم  5و احتمالات پایانترم آمار سوالات و  پاسخ  امتحان 
استفاده از جزوه ممنوع  مشورت با دیگران  –در وسـط هر برگ پاسخ نام و فامیل نوشته و همه پاسخها در یک فایل پی دي اف ارسال کنید  

دقیقه شروع به بارگذاري کنید تا با مشکل اینترنت و اتمام وقت مواجه  75دقیقه که بعد از  90مدت  –فقط ماشـین حسـاب آزاد    –ممنوع 
  نشوید

گذشته  بشرح ذیل میباشد معادله خط رگرسیون را نوشته پیش  هفته چنددر  مبتلایان به ازدیاد کرونادر یک منطقه میزان  )1
  نمره)20( چقدر میباشد هفته بعديبینی 

 x 23 24 25 26=هفته
 ؟ 6 4 3 میزان بیماري

  
 x 23 24 25 26=هفته

میزان 
 4 3 بیماري

 ؟ 6

 -1 0 1 2 
 � = � + �� � = ∑���� − ∑�� ∗ ∑���∑��� − (∑��)�� = (−1 ∗ 3) + (0 ∗ 4) + (1 ∗ 6) − (−1 + 0 + 1)(3 + 4 + 6)3((−1)� + (0)� + (1)�) − (−1 + 0 + 1)�3 = 32= 1.5 �̅ = ∑��� = −1 + 0 + 13 = 0                      �� = ∑��� = 3 + 4 + 63 = 133 = 4.33 

 �� = � + ��̅           4.33 = � + (1.5 ∗ 0)           � = 4.33  � = 4.33 + 1.5 ∗ �    �� = 26   →   � = 26 − 24 = 2  → � = 4.33 + (1.5 ∗ 2) = 7.33    
 روند بیماري صعودي است 

 
(چرا )  ب). میانه داده ها چه مقدار است؟  ج) صدك  نمرات دانشجویان بشرح زیر است. الف) مد(نما) داده ها چه مقدار است )2

 نمره)20( میانگین و واریانس و انحراف معیار نمرات دانشجویان را بدست آوریدرا محاسبه کنید. د)   25
 

  
  
  
 
 

 
 
 
 
 

 میباشد زیرا بیشترین تعداد را دارد 14مد داده اي بمقدار 
M=14 

  ============== 
  میانه داده ها

 x 10 13 14 15 16 = نمره
 f 1 2 3 2 2= تعداد

      

 x 10 13 14 15 16 = نمره
 f 1 2 3 2 2= تعداد

F  1 3 6 8 10 
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�∑�� = �� (1 + 2 + 3 + 2 + 2) = ��� = 5       ر سطر د  Fi  5+  Fi=6  m=14 
  هستند 14یا کمتر از  14یعنی نصف داده ها 

  ============ 
��∑�  داده ها 25صدك  = ����� (1 + 2 + 3 + 2 + 2) = ����� = 2.5        در سطر Fi  2.5+  Fi=3  m=13 
  هستند 13یا کمتر از  13داده ها  %25یعنی 

  ============  �̅ = � = ∑�� ∗ ��∑�� = (10 ∗ 1) + (13 ∗ 2) + (14 ∗ 3) + (15 ∗ 2) + (16 ∗ 2)1 + 2 + 3 + 2 + 2 = 14010 = 14 

 �� = ∑(� − �̅)���∑��  

 �� = (10 − 14)� ∗ 1 + (13 − 14)� ∗ 2 + (14 − 14)� ∗ 3 + (15 − 14)� ∗ 2 + (16 − 14)� ∗ 21 + 2 + 3 + 2 + 2 = � واریانس  2.8 = ��� = √2.8 =  انحراف معیار     1.67
تهیه میکند، در  Bاز شرکت  یقیهو   Aاز شرکت  %60شرکت    دوکل کامپیوترهاي مورد نیازش را از  زندیک واحد دانشگاه  )3

یک کامپیوتر از انبار دانشگاه    .معیوب هستند  Bشرکت  A – 3%شرکت   %2 – وضعیت کامپیوترهاي معیوب  شرکت این دو
معیوب باشد؟ ب) احتمال اینکه سالم باشد؟ ج) اگر این کامپیوتر خراب باشد  احتمال این کامپیوتر حتمال اینکه برمیداریم. الف ) ا
 نمره) 20(_باشد چقدر است؟ Bاینکه از شرکت 

  حل:
 در صد معیوب در صد تامین نیاز 

A 60% 2% 
B 40% 3% 

(�)� Mمعیوب =  = �(�) ∗ �(�|�) + �(�) ∗ �(�|�)�(�) = � 60100 ∗ 2100� + � 40100 ∗ 3100�= 0.0240 = 0.024 1 − �(�) = 1 − 0.024 = 0.976 �(�|�) = �(�) ∗ �(�|�)�(�) ∗ �(�|�) + �(�) ∗ �(�|�) 

�(�|�) = 40100 ∗ 3100� 60100 ∗ 2100� + � 40100 ∗ 3100� = 1201000024010000 = 120240 = 12 

  باشد Bاحتمال دارد از شرکت   50%
تیر شلیک  100این تیر انداز فردا میخواهد  –تیرهایش به هدف اصابت میکند  %80از سوابق یک تیرانداز مشخص میشود که  )4

 .پرتاب بنویسید 100با این اعداد فرمول تابع توزیع را براي این ب)  نوع تابع توزیع احتمال را نام ببریدالف) کند 
  نرمال استاندارد با شرح زیر) (مقادیراست نرمال ها پرتابمطمئن باشیم  اگرجوابی ندارد حال    n>20براي جدول  ملاحظه میشود

      ؟استپرتابش به هدف اصابت کند چقدر  76حداکثر  نکهیا احتمال) ج
      ؟چقدر است دتیرهایش به هدف اصابت کنبار  86بیش از  نکهیا احتمال) د
�)�  چقدر است بار تیرهایش به هدف بخورد  80قا ) احتمال اینکه دقیه ≤ 2) = 0.98 , �(� ≤ 1.5) = 0.93 , �(� ≤ 1) = 0.85  ,�(� ≤ 0.5) = 0.7  ,�(� ≤ 0) = 0.5 �(� ≤ −2) = 0.02 ,�(� ≤ −1.5) =  0.07, �(� ≤ −1) = 0.15  ,�(� ≤ −0.5) = 0.3   

 حل : پرتاب تیر تابع توزیع احتمال دوجمله اي است      
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�(�) = � ������(1 − �)���           0                  � = �         سایرین ≤= 0,1,2, … .�  ,   � = np   , � = �npq 

�(�) = � �100� �0.8� ∗ 0.2�����           0                  � = �         سایرین ≤= 0,1,2, … .100  ,   � = 80   , � = √16 = 4 

  براي توزیع نرمال

�(�) = � 1√2��� ����(���� )�           0                  � = ∞−         سایرین ≤ � ≤ ∞     � = �     میانگین =  انحراف معیار
    � = 0.8       q = 1 − p = 1 − 0.8 = 0.2 

� برابر است با   میانگیندر تابع توزیع دوجمله اي      = �� = 100 ∗ 0.8 = 80 
� برابر است با   انحراف معیاردر تابع توزیع دوجمله اي     = ���� = �100 ∗ 0.8(0.2) = √16 = 4 

�)� حل نمود چون در صورت سوال مطرح شده که پرتاب ها نرمال میباشد پس میتوان گفت که که میتوان این توزیع دوجمله اي را از طریق جدول توزیع نرمال ≤ 76) = � �� − �� ≤ 76 − 804 � = �(� ≤ −1) = 0.15 �(� > 86) = 1 − �(� ≤ 86) = 1 − � �� − �� ≤ 86 − 804 � = 1 − �(� ≤ 1.5) = 1 − 0.93 = 0.07 �(� = 80) = �(� ≤ 80) − �(� ≤ 79) = � �� − �� ≤ 80 − 804 � − � �� − �� ≤ 79 − 804 � = �(� ≤ 0) − �(� ≤ −0.25)= 0.5 − 0.4013 = 0.0987 ≈ 0.1 
   را طوري بدست آورید  که این تابع چگالی احتمال بشود Kعدد   در تابع  زیر مقدار - )5

�(�) = � �� + �       � = � ,� ,��                         � = دیگر
� 

 چگالی وجدول مقادیر تابع این بنویسید و صحت دو شرط تابع چگالی بررسی کنید و  در kسپس جدول تابع چگالی با این مقدار 
�)� احتمال بدست آورید   E(x)و  امید ریاضی  بنویسید توزیع را  ≤ � ≤ �)�و همچنین امید     (� ≤ � ≤ را   (�

  نمره)20محاسبه کنید (
(�)��  حل :  = 1    →      � �� + 1 = 1 1� + 1 + 2� + 1 + 4� + 1 = 1      →   7� + 1 = 1       → � + 1 = 7     → � = 6 

�(�) = � �� + 1       � = 1,2,40                         � = دیگر
�         →  �(�) = � �7                � = 1,2,40                         � = دیگر

� 
 

 X 1 2 4 
 f(x) 1/7 2/7 4/7  
F(x) 0       1/7 3/7 7/7 �(�) = �� ∗ �(�) = (1 ∗ 1/7) + �2 ∗ 27� + �4 ∗ 47� = 21/7 = 3 �((2 ≤ � ≤ 4) = 27 + 47 = 6/7 �(2 ≤ � ≤= 4) = �� ∗ �(�) = �2 ∗ 27� + �4 ∗ 47� = 20/7 = 2.8 
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